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Γνωρίζατε ότι ο Πύργος του Άιφελ βάφεται κάθε 
7 χρόνια;
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός

Ο διάσημος πύργος ανεγέρθηκε 

το 1889 και βάφεται κάθε 7 χρόνια, όμως υπάρχουν πολλά μικρά στοιχεία γι αυτόν 
που ίσως δεν γνωρίζετε.

 

Ο Πύργος του Άιφελ είναι ένα από τα πιο εμβληματικά μνημεία του κόσμου, με 
εκατομμύρια ανθρώπους να έρχονται κάθε χρόνο για να τον θαυμάσουν. Ας 
αποκαλύψουμε κάποια αξιοπερίεργα στοιχεία σε σχέση με την ιστορία του.

 

 

1. Η οικοδόμηση του Πύργου

 

Ο Πύργος του Άιφελ σχεδιάστηκε από τον Γάλλο μηχανικό και κατασκευαστή 
γεφυρών Γουστάβο Άιφελ προκειμένου να εορτασθούν τα 100 χρόνια από τη 
Γαλλική Επανάσταση. Τα δυο χρόνια, δυο μήνες και πέντε μέρες που χρειάστηκαν 
για να οικοδομηθεί θεωρείται τεχνικό και αρχιτεκτονικό επίτευγμα.
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2. Οι επισκέπτες

 

Από τότε που κατασκευάστηκε το 1889, σχεδόν 250 εκατομμύρια επισκέπτες έχουν 
έρθει να τον δουν. Σήμερα, φιλοξενεί περίπου 7 εκατομμύρια τουρίστες το χρόνο 
έχοντας τη μεγαλύτερη επισκεψιμότητα στον κόσμο, μεταξύ των μνημείων που 
πρέπει να πληρώσει κανείς για δει. Μια έρευνα στην οποία ρωτήθηκαν 5.000 
επισκέπτες σχετικά με την παρέα που επιλέγουν για να επισκεφθούν τον Πύργο, 
αποκάλυψε πως περίπου οι μισοί (48.9%) πηγαίνουν μαζί με την οικογένειά τους, 
το 30% την επισκέπτεται με οργανωμένο γκρουπ, το 18,1% με φίλους, ενώ μόλις 
το 3% πηγαίνει μόνο του.

 

3. Ο λαμπερός Πύργος

 

Ο Πύργος του Άιφελ έχει 20.000 λαμπτήρες, 5.000 σε κάθε πλευρά, που λάμπουν 
για 5 λεπτά την ώρα, κάθε ώρα, από τη στιγμή που πέφτει το σκοτάδι, μέχρι τη 1 
το βράδυ.

 

4. Η σύλληψη της Μάτα Χάρι

 

Ο γαλλικός στρατός χρησιμοποίησε τον ασύρματο σταθμό του Πύργου του Άιφελ 
για να ανακόψει τα εχθρικά μηνύματα από το Βερολίνο κατά τη διάρκεια του Α’ 
Παγκοσμίου Πολέμου. Το 1917, ένας ραδιοσταθμός πάνω από τον Πύργο υπέκλεψε 
ένα κωδικοποιημένο μήνυμα μεταξύ της Γερμανίας και της Ισπανίας που 
περιελάμβανε πληροφορίες για τη «Μυστική Πράκτορα Η-21», γνωστή και ως η 
Ολλανδή εξωτική χορεύτρια Margaretha Geertruida Zelle MacLeod, με το 
ψευδώνυμο Ματα Χαρι, η οποία κατασκόπευε για λογαριασμό των Γερμανών. Βάση 
αυτού του μηνύματος, οι Γάλλοι μπόρεσαν να συλλάβουν, να καταδικάσουν και να 
εκτελέσουν τη Μάτα Χάρι για κατασκοπεία.

 

 



5. Επικίνδυνα και θανάσιμα εναέρια κατορθώματα στον Πύργο

 

Για δεκαετίες, πολλοί ριψοκίνδυνοι άνθρωποι, λάτρεις της αδρεναλίνης, έχουν 
χρησιμοποιήσει τον Πύργο για να πραγματοποιήσουν τρελές ενέργειες, όπως 
πτώσεις bungee jumping και με αλεξίπτωτα.

 

Το 1912, ο Γάλλος ράφτης, Franz Reichelt , προσπάθησε να πηδήξει από τον πρώτο 
όροφο με μια στολή αλεξιπτωτιστή, όμως δεν τα κατάφερε πέφτοντας νεκρός από 
ύψος 60 μέτρων. Δεκατέσσερα χρόνια αργότερα, ο πιλότος Leon Collot 
προσπάθησε να πετάξει το αεροπλάνο του κάτω από τον Πύργο αλλά σκοτώθηκε 
όταν υπήρξε εμπλοκή με την κεραία του ασύρματου σταθμού.

 

6. Οι αυτοκτονίες

 

Έχουν γίνει 348 επιτυχημένες αυτοκτονίες από τότε που κατασκευάστηκε. Αρκετοί 
ήταν εκείνοι που πήδηξαν από τον Πύργο και κρεμάστηκαν εκεί, ενώ ορισμένοι από 
αυτούς που προσπάθησαν να πηδήξουν από τον πρώτο όροφο ευτυχώς σώθηκαν.
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